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Corrent altern. Protocol

Cocficient 59
) Sig: CC 4 no 270 q
LURKENT ALTERN . Experighcia 6.2 Registre: 60209 Fisi
CRP del Segria SiEs

Es tracta de determinar el coeficient o auvoanuuncaié {1 la resis-
tdtncia d’una bobina & .

{a resistdncia R es troba fent mesures en cormnt continu . Ali-
mentem la bobina amb una tensid continua i mesurem els correspo -
nents valors de V i 1 ., El valor de R pot ésser determinat pel
simple guocient V/I1 o , millor , pel pendent del grafic v<i . En
aguest cas cal que el circuit inclogui un potencidmetre :
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A continuacié es determina de manera andloga la impedincia Z de
la bobina alimentant-la amb tensif alterna :

]

A partir de l%expressif de la impeddncia z=YR? + x2 i com que
coneixem R_, podem calcular la reactincia X de la bobina . Te-

nint c t : .
int en compte gue E’

per a una bobina , podem trobar el corresponent coeficient d’autoin-
duccid .

FMaterial : s Una font amb sortides cc 30V/10mA 3 ca 30V/50mA (FADO1)

«Un mil.,liamperf{metre cc 0-30 mA ; ca 0-15 mA (ES-033)
eUn voltfmetre cc 0-30 V ; ca 0-30 Vv ( ES-033 )

eUn potencidmetre 2.2 ka/350 mA (ES-033 )

eUna bobina de 200D espires/422a /150 mA ( ES5-D23 )

*Un nucli de ferro ( ES-012 , ES-D13 )

»Fils de connexions

Gbservaciens 3 sta infludncia del nucli en el cgeficient d‘“autoin-

duccié pot posar-se de manifest mesurant-lo amb la
bobina sense i amb nucli , i en aguest darrer cas
amb el nucli tancat o obert .

s Pot ser convenient , segons la font usada , posar
una resistd®ncia en strie amb la bobina en les me-
sures en tensié contfnua , donada la seva baixa re-
sist®ncia . En la font Enosa no cal aquasta precau-
cié 'js ‘quels resistdncia interna corresponent s
alta .




